

追韩星荒学业 闺蜜俩吵翻脸

这样追星真闹心

眼看着还有60多天就高考了，高三的学子们都在为梦想做最后的冲刺，可是婷婷最近却做了一件非常疯狂的事。今年18岁，正在复读准备参加第二次高考的婷婷（化名）在前几日编了个理由骗取了3天的假期，跑到了上海追星。婷婷瞒着家长、瞒着老师去上海追星，因为此事，婷婷还和知道真相的闺蜜晓晓吵翻了脸。

据了解，3月底婷婷的偶像在上海举行了见面会。据婷婷说，她的偶像好不容易从韩国来一次，不见他一面，她会后悔终生的。为了不后悔，婷婷就编了个理由向班主任请了3天假。然后便踏上了去上海见“欧巴”的火车。

为了这次能够顺利地见到偶像，婷婷没有告诉任何人，包括父母。知道婷婷行踪的只有她从小玩到大的闺蜜晓晓。为了多跟偶像相处几天，婷婷把能在上海的时间尽可能地延长到最大化。为此婷婷便开口向晓晓（化名）借了2000元钱。不过，晓晓却有些不理解，担心婷婷耽误学习。

“其实我觉得她就是一时头脑发热，就是因为前段时间热播的韩剧，她才迷上了她家的‘欧巴’。追星我不反对，但是得有分寸，做任何事情都得有个度。现在正是高考备战，巩固知识准备冲刺的时候，这个时候去追星，肯定不合适啊。所以我就没有把钱借给她，还和她

吵了一架。真是的，她又耽误学业又和我吵架，还浪费那么多钱，只为了见偶像一面，她这么做，她家‘欧巴’知道吗？”晓晓说。

据了解，晓晓和婷婷是从小一起长大的，两人感情一直很好。本来两人约好长大之后一起去上厦门大学，但是由于种种原因，婷婷第一年高考没能正常发挥，所以复读了。“本来约好一起上大学，但她复读了自己心里也不舒服。但是在这个节骨眼跟我借钱去上海追星，太让我气愤了。我算了一笔账，她这次‘追星之旅’，光门票就花了1600多元，加上往返车费和在上海的交通费，因为是与其他‘粉丝’合住，住宿费还算便宜。再加上制作灯牌等，总共花费3000多元。”晓晓生气地说，“钱这些都不重要，回来以后肯定激动的心情难以平复，会耽误复习的。要是今年高考再失利可怎么办啊？”

“我现在看她更新的朋友圈我都觉

得生气，天天被她刷屏。又是去晚了，没有接到‘欧巴’下飞机，又是几个人包车去‘欧巴’住的酒店，又是晒她们一伙人弄的大灯牌。怎么没见她学习时有这个劲头啊？”晓晓如是说。

高三女生去外地追星，听起来确实有点疯狂。据从事多年心理学研究的杨教授表示：“现在的年轻人特别是未成年人崇拜明星，其实有一定的积极作用，但追星要‘适度’。在他们眼中，明星是舞台上的焦点，是成功的，这也反映出孩子也渴望获得成功被关注。从另一方面讲，偶像成为他们的一种信仰，曾经有人为了偶像而考进和偶像同一所学校。所以我认为适度的追星能帮助孩子放松，但作为高三学生，还是应该以学业为重，希望婷婷从上海回来后能很快调整好状态，积极投入到学习中，这才是一个理智的孩子应有的态度。”

（记者 刘一单）



楼道垃圾惹人烦

贴张纸条巧提醒

近日，不少市民向记者反映，称有人喜欢把垃圾放在家门口的楼道里，等到出门时再把垃圾带到楼下扔到垃圾桶里，这样很快送走还可以，不留什么异味，但是有一些邻居总是前一天晚上把垃圾放到楼道里，等到第二天一早才把垃圾处理掉，冬天无所谓，不会产生异味，但现在天气越来越热，垃圾很容易产生异味，使整个楼道变得难闻起来。

“我们单元就经常有邻居把垃圾放到自家门口，但是腐烂的味道并不是在家门前，而是充斥着整个楼道。如果垃圾里面有汤汁的话，就会顺着楼梯往下流，楼道的环境会被破坏的很彻底。”家住市中区锦龙国际花园小区的李先生说道，“对于这种行为，也不知道怎么劝阻，大家低头不见抬头见的，不好说话。希望邻居们能自觉一点，将垃圾送到楼下，无非就是多走几步路，就当是锻炼身体了。希望邻居们以后不要再把垃圾放到门口。”

一家住市中区体育馆附近小区的居民梁先生也遇到了同样的问题，“现在还这个天气还好，如果等到夏天，吃剩下的瓜果梨桃，特别是西瓜皮，如果不及时扔掉很快会变味。”梁先生说。对于怎么提醒邻居不要这样做，也是伤透了脑筋。一个楼道里的邻居感情都不错，总是不好意思开口说，这让梁先生很郁闷。

在采访中，很多居民都有这样的遭遇，对于怎么处理却想不到很好的方法。而家住光明东路的一位居民却想到了一个办法，“我以前也碰到过这个问题，也被困扰过，后来我就想写个小纸条，来一个温馨提示，‘垃圾放到楼道里腐烂变味，很容易滋生细菌，招引苍蝇蚊子，对大家的身体都没有好处。’经过善意提醒后，楼道里放垃圾的情况确实好转了很多，现在楼道环境变得好了许多，有这样困扰的市民不妨试一试。”这位居民说。

（记者 李帅）

大家拍



近日，在市中区光明广场南面的一小树林中，一位身着黑色单衣的市民将一棍子舞的虎虎生风。据了解，该市民生今年刚满60岁，练习武术已数十年。

（记者 王龙飞 摄）

随意混养投食致鱼儿死亡

想养鱼先学学喂养技术

薛城区的顾先生家中购置了一大型的水族箱，并先后购买了金鱼和锦鲤混养在一起，结果由于顾先生第一次养鱼，没有饲养宠物鱼的经验，随意的投放饲料，结果导致全家最喜欢的一条小金鱼死亡，这让顾先生感到很伤心。

前不久，顾先生在朋友家里看到了水族箱里的观赏鱼，特别喜欢，因此自己也购买了一大型的水族箱，打算养几条观赏鱼。水族箱安装好后，顾先生购买了一条黑色小金鱼和两条小锦鲤放养到水族箱里。这三条小鱼中的小黑金鱼浑身黑亮，身材圆乎乎的，游起来憨态可掬又楚楚可怜，因此顾先生特别钟爱这只黑色的小金鱼。后来顾先生感觉这么大一个水族箱只养三只小鱼显得太空旷，就又花“大价钱”购买了9条品种不错的日本锦鲤，水族箱里有了这12条宠物鱼一下子变得热闹了起来，顾先生和妻子也改变了原来的生活习惯：由看电视变成了看鱼，而且夫妻二人每晚在水族箱前观看一两个小时也不觉得乏味。

由于顾先生第一次养鱼，所以他格外用心。每天早上顾先生总是

把这些鱼喂饱后再去上班，下班后进了家门第一件事也是喂鱼。虽然顾先生的妻子一再提醒：“宠物鱼不能喂那么多，会撑死的。”但顾先生仍坚持每天投喂两次饲料。一天晚上，顾先生回到家后又打算喂鱼，却没有找到饲料。询问后才知道妻子担心他执意要喂鱼，就把饲料藏了起来，并拒绝交出。但这也没有打消顾先生要喂鱼的念头，他趁妻子在厨房里炒菜的时候，偷偷餐桌拿上了半碗中午吃剩下的米饭，投放到了鱼缸里，看到宠物鱼们疯狂地抢食米饭，顾先生觉得自己的想法是对的：这些鱼很饿。于是他赶紧喊来妻子，想向妻子证明自己的想法是对的。当妻子看到顾先生的行为以后特别生气说：“那米饭是和香肠一起蒸的，里面有油！”但顾先生觉得没什么问题。



晚饭后夫妻俩又坐在水族箱前看鱼，结果发现他们都特别喜欢的那条小黑金鱼的尾巴变“秃”了，腹部原本黑亮的鱼鳞也少了很多，更让他们揪心的一幕出现了：一条大锦鲤追上小黑金鱼就张开大嘴狠狠地咬了一口，小黑金鱼的尾巴瞬间又少了一截，看着自己心爱的小鱼被“欺负”成这副模样，顾先生的妻子差点急出了眼泪，两人赶紧拿来脸盆和渔网，把小黑金鱼“解救”了出来。

第二天早上，顾先生和妻子起床后发现小黑金鱼已经死了。这让他俩特别伤心。面对妻子的指责顾先生也只能无奈地默默听着，不过顾先生已经做好了打算：尽快购买一些饲养宠物鱼的书籍，认真学习养鱼技术，让这种既揪心又伤心的场面不再发生。

（记者 杨舒）

穿汉服 秀茶道 观大典

“80后”女孩爱汉服

提起汉服，很多人都只是听过而没有见过，更别提穿过。而住在薛庄小区的“80后”女孩陈晓却对汉服情有独钟，襦裙、曲裾、直裾、褙子，这些词对大多数人来说都十分陌生，或者只在电视剧里见到过，而这些服装恰恰是陈晓最钟爱的。

据陈晓介绍，她之所以会喜欢上汉服，受爷爷的影响很大。“倒不是说爷爷喜欢汉服，只是我从小被爷爷带大，他喜欢听戏，喜欢国学的一些东西。我每天跟着他，接触的就是这些传统的东西，耳濡目染地就对中国传统文化很感兴趣。爷爷不仅听戏，唱得也不赖，大刀也要得有模有样。我有时候也会跟着唱上那么几句，一唱就特别想穿那种传统服饰，觉得只有穿上传统服饰唱戏才有味道。”陈晓说。

陈晓说，几年前的一条新闻让她感触非常大，说是一个女孩穿着汉服去快餐店就餐，却被几个大学生误认成和服，强迫女孩脱下汉服，陈晓说：“我觉得这真的是一种讽刺，几个大学生竟然连汉服和和服都分不清楚，真是对中国的传统文化已经到了无知的地步。这也让我意识到，中国的传统服饰已经被人们遗忘太久了。”

提起汉服，陈晓滔滔不绝，她说，很多人对汉服不了解，提起汉服就会以为是汉代的服装，其实不然，汉服又被人称为华服，其由来可追溯到三皇五帝时期一直到明代。几千年来，汉民族服装的基本特征基本不变，在这一时期汉民族所穿的服装，都被称为汉服。而到了汉代这种服装已全面完善并普及，汉服由此得名。

“汉服复兴者”相互之间都是以“同袍”相称。陈晓说，她喜欢汉服却从不孤单，喜欢了之后就能找到许多“同袍”。“在上元节、花朝节一些节日里，‘同袍’们一般都会组织活动。和他们在一起，穿汉服、秀茶道、观祭祀大典，这不仅让我认识了更多的人，还让我觉得还是有很多人在关注着汉服的。”陈晓说道。

近日，汉服小萝莉的照片网络走红，她说：“这引起了很多人对汉服的关注，对传统服饰复兴是一件好事。如果把各个国家的民族服饰放在一起，或者把我们的传统服装和现代服装放在一起，你就会发现，我们的传统服装是多么的美轮美奂。”最后，陈晓企盼地说，希望更多的人可以关注汉服，关注传统文化。

（记者 孙雪）